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O AHAJIOTOHUMA JIATPAHKOBE TEOPEME
O CPEIILOJ BPEIHOCTN

80 YBom

3a JlarpamkoBy TeopeMy O CpPemmOj BPEIHOCTH MOKe ce pehm ma mpencTaBiba
HajBAKHUjY TeopeMmy mudepennujaisror padyra. OHa He BaXKd 3a BEKTOPCKe (yHKIU]je
peallHe IPOMEHJEUBE, ATl 3aTO TOCTOJU HEH AHAJIOTOH KOjU Y AN(PEPEHNIjalHOM Pady-
HY Y HODMEDAHIM IPOCTOPUMA Urpa OHY YJIOTY KOjy kKiIacmuua JlarpamxkoBa TeopeMa
Urpa y KIACHYHOM JU(ePeHNUjaTHOM PadyHY.

TEOPEMA. Hexa je wenpexudna gynxyujae f xoja npecaukasa odcewax [a, D]
y nopmupar npocmop Y oupepenyujadbuana y uwmepsasy (a,b). HHocmoju mawka
¢ € (a,b) maxea da je

1f(a) = fFOI < I (Ol = a).

Y [1] ce Moxke Halin Beoma KpaTak ajm HeeleMeHTapaH JOKa3 OBe TeODeMe, KOju
kopuctu XaH-BaHaxoBy TeopeMmy O OpPOIYXKeHY THHEAPHOUT (YHKNWOHATa. HemTo
CIOKEHUJI AJU eJIeMEeHTapaH Ioka3 Moxke ga ce Habe y [2]. Y yubenumuma ¢pamn-
nyckux ayropa ([3], [4], [5]) mojaBmyje ce HOKa3 KOjU je HEWTO CIOKEHUJU OJ LPETXOI-
Ha JIBa, ajM 3aTO Jaje MOryNHOCT younmTaBama OBe TeopeMe Ha CIydaj Ka a QyHKIuja
f wma necuu (maum meBu) m3Bon Ha mHTEpBaxy (a,b). Y §2 oBor wimamka maT je ApY-
r;m nOKa3 oBor yommTewma. OCHOBHE ajaT y OBOM NOKa3y je aHawsoroH Jlarpamxkose
Teopeme 3a peasHe (YHKIWje pPeasHe IPOMEHJpUBE KOje mMajy necEw m3Box. llomro
je oBa Teopema MHTEPECAHTHA HE3ABHCHO OJ JOKA3a y KOME je MCKOpPHUImNeHa y OBOM
wIaHKY, B0j je mocsehen §1.

61 Teopeme 0 cpenmoj BPEOHOCTU 3a peasiHy (QpYHKIU]Y peajiHe
MIPOMEHJbUBE KOja MMa NeCHU U3BOI

TeoPEMA 1. Hexa nenpexudna gynryuja f xoja npecauxasa odceuax [a, b
Y CKYN peaanus bpojesa uma dechu u3600 y ceaxonj mavwku unmepsana (a,b). Axo
je f(a) = f(b), onda nocmoje ', " € (a,b) maxeu da je

fild) <o, fi(d")=o.

Zoxas. Ako je pymkmmja f KOHCTamTHA, 33 ¢’ w ¢” MO¥EMO y3eTH TPOW3BOJBHE
tauke u3 marepsata (a,b). IIpermocraBumo na ¢pymrumja f Huje koucTamTHA. Taga

nocroju ¢ € (a,b) tarso ga je f(c) # f(a) = f(b). Heka je uup. f(c) < f(a) = f(D).
ocroju peanan 6poj k rakas na je f(c) < k < f(a) = f(b). Heka je

G={z€e(ab)]| flx) <k}
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Ckyn G je mempazar u otBopeH. OH ce MOXe IPENCTABUTH KAO YHHja AUC)YHKTHUX
orBopeHnx mHTepBana. Heka je ¢’ mesm kpaj jemmor ox mux. Karo ¢ ¢ G, 1o je
f(c') > k. 36or menpexugnoctu Ppyurmuje f je f(¢') < k. Cunemu ma je f(c') = k.
Kako je f(r) < k ako z mpummana rope momemyTom muTepBany, To je f!(c’) < 0.
Hexka je ¢ = supG. Kakro ¢ ¢ G, 1o je f(¢") > k. 36or menpernnnoctu (yHKnuje
fije f(") < k. Cnemm ma je f(c") = k. Karo je f(x) > k 3a = € [¢",b], 10 je
fi(d")>0.m

TEOPEMA 2. Heka menpexudna gynkyuje f xoja npecauxasa odcenar [a,b]
Y cKYn peaanus 6pojesa uma dechu w3800 Y ceakoj mauky unmepsanaa (a,b). Hoc-
moje ¢, ¢ € (a,b) maxeu da je

Fi(d) b —a) < f(b) = fa) < f1(") (- a).

okas. Pynrnuja g: [a,b] — R 3anara ca

g9(x) = (f(b) = fla))(z — a) = (f(z) — f(a))(b—a)
3aJ0BOJbABA, yCIOBE IpeTxome Teopeme. 3aro mocroje ¢’ , ¢ € (a,b) Taxsu na je
g4(c) <0, gi(c")>0.
Kako je
94 (z) = f(b) — fla) — fi(z)(b—a),
TO je

()b —a) < f(b) = fla) < fi()(b—a). =

62 Teopeme 0 cpen0j BPEOHOCTU 32 BEKTOPCKY (QYHKIU]Y peasiHe
MIPOMEHJbUBE KOja MMa NeCHU U3BOI

JIEMA Hexa gynryuja f xoja npecauxasa unmepsan (a,b) y Hopmupar npoc-
mop Y uma dechu uz600 y mauku ¢ € (a,b). Pynryuja g dedurucana na urmep-
eaay (a,b) ca g(x) = ||f(2)|| uma decru uze0d y mauku ¢ u 6amxcu

rAGIE VG
Jloxasz. Kaxko je

If @)l = 11f(e) + (z = ) fi ()]l ‘ < If@) = fle) = (@ = ) f1 ()]

r—c |z — ¢
- |11 gy,
TO je
im @I =lf(e) + (@ =) f (Ol _

T—Ccq r—cC

Kako je ¢ymemmja x — ||f(c) + (x — ¢)f} (c)|| xKoEBekcHA, OHA WMMa HeCHE M3BOZ y
TA4YKA C, Tj. MOCTOjU
1f(c) + (= =) fi () = £ ()l

lim .
T—cq r—cC
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Cnemu ma mocrtoju
@ = )]

T—Ccy xr—cC

’

OJHOCHO Ja (YHKNMja ¢ MM NECHW M3BOX y Tauyku c. Kako je

l9(2) = g()l = | If @)l = If Nl | < If(2) = fO,

TO je
v e 9@ =99 Jg(@) — g(o)]
g4l = |un, T | = e T
@ = fOl | o f@ = fE|
St S M = Al

TeEoPEMA 3. Hexa nenpexudna gynryuja f xoja npecauxasa odceuax [a, D]
y mopmupar npocmop Y uma decru w3600 y ceaxoj mauku unmepeana (a,b). Hoc-
moju mauka ¢ € (a,b) maxea da je

1f(a) = £ < I f5(e)I(b = a).

Jokas. Pynrnuja g: [a,b] — R 3anara ca

g(x) = [[f(z) = fla)
3270B0ABA yCi0Be TeOpeme 2. 3ato moctoju ¢ € (a,b) Takso ma je
l9(b) = g(a)] < gy (O)I(b - a).
Kaxo je |g' (c)] < [If4 ()], zo je
1£®) = f@I < Nfi (b —a). =

Ha camuan maumn Moxke Ha Ce DOKaXKe cnenehe yonmTeme NPeTXoaHe TeopeMe.

TeEoPEMA 4. Hexa nenpexudna gynryuja f xoja npecauxasa odceuax [a, b
y HopMupar npocmop Y mema 0ecHu u3800 Y Majeue npebpojuso MHOZ0 ManaKa
urnmepeaaa (a,b). ITocmoju mawka ¢ € (a,b) maxea da je

1f(a) = fOI < I f1 ()b = a).

Jloka3 mpemymraMo YATAOLY.
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